Compte rendu de la réunion du comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster du 4 mars 2023 à la salle de la Laub à 14 h.
Présents : Éric Babilon, Christian Finance, Serge Geisert, Marc Kempf, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Gilles Wolfs.
Excusés : Maurice Baumgart, Karen Hoffmann-Schickel, Denis Monhardt et Bernard Stoehr.
1 : Le président Gérard Leser souhaite la bienvenue aux membres présents à cette réunion qui voit la présence d’un nouvel arrivant : Christian Finance. Bernard Stoehr qui va également intégrer le comité est excusé.
- La SHVVM est toujours en attente de la réponse de la préfecture de région pour la confirmation officielle du classement de l’ambulance alpine du Gaschney. Son périmètre de protection doit être déterminé avec précision. Cette opération nécessite du temps. 
- Le Schwarzenbourg est inscrit sur la liste des châteaux qui seront étudiés en vue de leur classement en 2024. Gérard a proposé à Bénédicte Mathey en charge des dossiers « Monuments historiques » de classer également un ou deux abris allemands de la 1re Guerre mondiale, en bon état et qui méritent d’être conservés.
- La société a été présente à l’A.G. du cercle de généalogie vendredi soir 3 mars et à celle du Club vosgien, le lendemain samedi 4 mars en matinée.
- Notre assemblée a appris avec tristesse le décès, le 29 janvier de l’ami Pierre Brunel qui fut durant de longue année membre de la SHVVM. L’annuaire 2023 lui sera dédié. Les deux premières conférences se sont passées dans de bonnes conditions, celle de janvier a attiré environ 25 personnes et 70 pour celle de Daniel en février, un grand bravo à lui.
La conférence de Jean Marc Lalevée aura lieu ce jeudi 16 mars à 20 h, salle de la Laub.

2 : Le partenariat avec le Grand Hôtel : deux projets :
- Une exposition de photos sur le tramway Munster-Schlucht, plus un panneau introductif dans la salle du restaurant. L’ensemble est terminé, un grand merci à Angèle et Bernard pour le suivi technique ainsi qu’à Benoît leur fils. L’inauguration est envisagée pour le 14 avril prochain à 17 heures. Le comité sera cordialement invité.
- Une histoire du Grand Hôtel : il s’agit d’une commande de la direction de l’établissement. Une première synthèse a d’ores et déjà été remise, encore merci à Angèle pour les recherches qu’elle a effectuées aux archives départementales. Cette histoire reste cependant à compléter pour la période allant de 1945 à nos jours et sur laquelle nous n’avons guère d’informations. À suivre…
3 : Les publications 2023
- Le Mathias Doll : le choix des dessins est arrêté, les commentaires sont rédigés ainsi que l’introduction, il ne reste plus quelques photos à réaliser : celle de la pierre tombale et des tableaux qui se trouvent à la mairie. Gilles Wolfs accepte de rédiger la préface. La parution de l’ouvrage est envisagée en même temps que celle de l’annuaire 2023.

- L’annuaire 2023 :
Bernard informe l’assistance que 4 articles sont déjà mis en page et qu’une trentaine d’autres sont en cours d’élaboration, d’autres doivent lui parvenir. Le choix de la reliure est soumis au comité. Finalement après les explications données par Bernard, l’option « collé » est retenue à titre d’essai pour l’édition 2023 de notre annuaire. Gérard propose Denis Monhardt pour la rédaction de la préface.
- Production d’un CD de légendes en alsacien :
Gérard a été sollicité pour l’enregistrement d’un CD de légendes en alsacien « uff elsassisch » le 3 avril prochain. Une demande d’aide financière pour la réalisation de ce projet auprès de la CEA transiterait par la société d’histoire, qui n’aura aucune dépense à effectuer à ce titre. La somme perçue sera reversée à l’association qui va effectuer l’enregistrement.

4 : La proposition de Gilles Braesch
Le legs proposé par M. Gilles Braesch consiste en un ensemble d'objets hérités de sa famille qui comprend : le portefeuille de Henri Lebert et sa montre en or, un casque en laiton de sapeurs-pompiers de Munster sous la monarchie de Juillet, un tableau de Peradon représentant Munster depuis Eschbach, une aquarelle de la vallée de Munster par Rivière, trois souvenirs du général Rapp dont un mouchoir de cou en soie intitulé "le départ des alliés" édité par Hartmann sous la Restauration, un portrait à l'estompe et au fusain de Albertine (grafin Rapp - Spaeter in II Ehe Herzogin von Melfort) par Rossignon et la timbale de campagne aux armes de Rapp, une planche à découper, une marque de la décapole du 17e, un pendentif porté par la mariée lors de son mariage avec Johannes Braesch au début 19e, un cartel en bois peint, d'époque Louis XV d'un horloger de Wintzenheim… M. Braesch précise que financièrement parlant il y aurait plus de sens à vendre les objets séparément, mais il pense que tout l’intérêt de cette collection est justement son homogénéité, ce qui permettrait de garder cet ensemble et le rendre inaliénable en le faisant intégrer le musée.
Gérard soumet la question au comité, à savoir : « est-ce que notre société est en mesure d’accepter ces objets de grande valeur, nous ne sommes pas un musée et où pourrions-nous les conserver dans de bonnes conditions ? » Par ailleurs, nos statuts ne nous permettent pas d’émettre un reçu fiscal pour des dons en nature. Après un débat où chacun a pu exprimer son opinion, le comité ne donne pas suite à cette donation au demeurant fort intéressante.
5 : Nos finances :
Le trésorier Charles Kilbert rend compte de la situation des différents comptes de l’association. Le solde à l’heure actuelle est suffisamment positif pour nous permettre d’envisager nos futures réalisations avec optimisme. La SHVVM compte actuellement 254 membres dont trois nouvelles adhésions réalisées récemment. Cependant l’espoir d’atteindre un jour le nombre de 300 adhérents reste éloigné. 
6 : Composition du prochain comité :
Léa Watzki et David Frasson-Botton ayant donné leur démission, trois nouveaux membres ont fait leurs entrées : Marc Kempf, Christian Finance et Bernard Stoehr. Il s’agirait de recruter encore un membre plus jeune. Ce nouveau comité sera présenté au vote lors de l’AG du 18 mars.
7 : L’AG 2023 du 18 mars à la mairie de Muhlbach à 14 h 30.
Les invitations ont été envoyées dans les délais prescrits à tous les adhérents depuis Bayonne par Charles et sa compagne Noëlle. À l’issue de la partie statutaire, le livre de Leo Ott sera présenté. Son auteur a été invité, mais sa présence n’est pas encore confirmée. Par ailleurs Alexis Meyer actuellement engagé pour des opérations militaires au Liban sera absent. Yann Pouillet sera présent, il a distribué 700 prospectus dans la grande vallée, ce qui devrait inciter les habitants à acheter cet ouvrage à la librairie Carpe Diem ou auprès de la SHVVM. Bernard et Angèle se chargent d’apporter des exemplaires le jour de l’A.G.
8 : Sortie à Belfort et prochaines manifestations : 
- La date du 14 mai est retenue pour la visite de la citadelle belfortaine qui sera conduite par Juliette Burghard, la nouvelle archiviste. Les modalités pratiques seront communiquées à temps utile.
- La sortie à la Tête des Faux initialement fixée au dimanche 30 avril est à nouveau reportée.
- Journée des associations : elle aura lieu le samedi 6 mai de 14 h à 18 h au parc Albert Schweitzer, sauf si mauvais temps. Gérard et Jean-Marc assureront la permanence, mais d’autres membres peuvent les rejoindre. Ils seront les bienvenus. 
- Journées du patrimoine européen
Elles se dérouleront les 16 et 17 septembre avec tenue d’un stand à la mairie de Munster
Le samedi 16 à 14 h est prévu l’inauguration des nouveaux panneaux, financés par la ville de Munster, du sentier des poètes, en présence des poètes vivants qui seront invités. Dimanche matin, Gérard effectuera une visite guidée de Munster. Jean-Marc va faire circuler le planning des permanences. Les créneaux horaires de nos présences au stand sont les suivants : samedi 16 septembre de 14 h à 17 h 30, dimanche : de 10 h à 12 h et de 14 h à 17 h 30. 
9 : Prochaine réunion : le samedi 27 mai à 14 h à la salle de la Laub.
10 : Divers : 
- Gérard informe le comité de l’organisation de l’intéressante journée « Histoire d’Alsace » organisée dimanche 21 mai à Zimmerbach.
- Des photos anciennes sont à la disposition des membres qui souhaitent en acquérir.

Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h. 

Munster le 4 mars 2023.

Le président : Gérard Leser, Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
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